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cOzUM KITAPCIGI

T. C. KIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 0000008

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢igdi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitapg¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadidiniz veya yanls yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapcik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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Bu testte 80 soru vardir.

1. Bir 8gretmenin bir dnceki konuyu tekrar ederek derse
baslamasi, onceki konularla baglanti kurmasi bilinen-
den bilinmeyene ilkesini ise kostugunu gosterir. Ogre-
tim sdrecinin planlanmasi ve uygulanmasi esnasinda
6grencinin onceki 6grenme yasantilarinda elde ettigi
bilgi ve deneyimler dikkate alinmali, yeni bilgi ve de-
neyimler mevcutlarin Uzerine inga edilecek sekilde

yapilandiriimalidir.

Dogru cevap B secenegidir.

2.  Tam 6grenme modelinde ilave etkinliklerden sonra
o6gretmenin yapmasi gereken oncelikli davranis hedef
davranis oranin yuzdesine bakmaktir. (%70) bu se-
beple izlenme testi (formatif) testi uygulanir.

Dogru cevap E segenegidir.

3.  Ogrenme konusunun dgrencinin kendi hizinda ilerle-
yebilecegdi bolimlere ayrilmasi, programli 6gretimin;
kolaydan zora, basitten karmasiga, bilinenden bilin-
meyene ilkelerine uygun icerik diizenlemek de dogru-
sal programlama yaklasimina uygun olacaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

Sunus yoluyla 6grenme stratejisini kullanan bir 6gret-
menin konulari belli bir sirada anlamli hale getirmesi,
6n organize ediciler (kavram haritalari vb.) kullanma-
sl, 6grencilerden ornekler istemesi ve derste arag-ge-
re¢ kullanmasi bu stratejinin ruhuna uygundur. Ancak
ezber ve tekrari ise kosamaz. Ezber ve tekrar ise ko-
suldugundan anlamli 6grenme gerceklesmez. Sunu-
sun sonunda ulasiimak istenen anlamli 6grenmedir.

Dogru cevap D secenegidir.

Emel Ogretmen'in toplumda sikga rastlanan kapkag
olayini anlatan bir video gortntistind sinifa izletmesi;
ardindan 6grencilerinden olayi analiz etmelerini, ¢o-
zum Onerileri gelistirmelerini; isterlerse olayl olmasi-
ni istedikleri gibi yeniden yazabileceklerini belirtmesi
drnek olayi ise kostugunu gésterir. Ornek olay uygu-
lamada temel amaglardan biri 6grencilerin gergek ya-
sam durumlarini test etmelerini saglamak olacaktir.

Dogru cevap C segenegidir.

Gosteri tekniginde 6gretmen konuyu arag gereg yardi-
miyla sunar, teknik bir konuya ayrilan zamani kisaltir
¢unkl arag gereg ya da gorsel kullanildiginda 6gren-
ci daha kisa siirede anlar. Ogrenciyi derse gudiiler,
gorerek ve isiterek 6grenenler igin uygundur. Ancak
ogrenciler arasinda etkilesim olmadigindan sosyal
becerilerde herhangi bir artis saglamaz.

Dogru cevap E segenegidir.
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7.

10.

Oz dizenleme égrencilerin; kendi 6grenme hedefleri-
ni belirledikleri; bilislerini, motivasyonlarini ve davra-
nislarini diizenlemeye galistiklari; “amaclar belirleme,
bu amaglar gerceklestirmek igin stratejiler gelistirme
ve bu stratejilerin kazandirdiklarini denetleme” olarak
tanimlanan bir siregtir.

Dogru cevap B secenegidir.

Secgenekler incelendijinde C segeneg@i disindakile-
rin sunus stratejisinin dzellikleri oldugu gorulecektir.
Tdmevarim akil yuritme bigimi sunusun degil, bulus
stratejisinin bir 6zelligidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Ogretmenin islenecek konuyu agiklayarak derse
baslamasi, Ders kitaplarini temel kaynak olarak kul-
lanmasi, dersini projeksiyon kullanarak anlatmasi,
ogrencilerine sik sik deney yaptirmasi yapilandir-
macihgin uygulandigini géstermez. Bunlar daha gok
geleneksel yaklasimin yansimalaridir. Ancak dersin
temel kavramlar etrafinda organize edilmesi yapilan-
dirmacihgin ise kosuldugunun en kesin géstergesidir.
Ayrica konu alaninin 6zimsenmesi ezber 6grenme
demektir, bilgi 6ziimsenir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogretmenin égrencileri heterojen gruplara ayirmasi,
ogrencilerin birbirlerinin 6grenmelerine yardim etme-
lerini saglamasi, turnuvada basari yoninden birbirine
yakin 6grencilerin yarigtinimasi takim-oyun turnuva
tekniginin ise kosuldugunun gostergesidir. Yarisma
stirecinde hirsin oldugu ortam olusturulmasi yanlig bir
uygulamadir. Cagdas anlayista hirs yoktur tath reka-
bet vardir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

1.

12.

13.

14.

Melis Ogretmen'in, derse &égrencilerine balik kilgigi
Uzerinde bir problemin neden ve sonugclarini buldu-
rarak baslamis olmasi mantiksal, 6grencilerden olayi
canlandirmalarini istemesi ise bedensel zekaya daha
¢ok hitap eden etkinliklerdir.

Dogru cevap C segenegidir.

Sempozyum, akademik bir konu (bilimsel, sanatsal,
felsefi vb.) Uizerinde uzman kisilerce konunun degisik
yonlerinin sunulmasidir. Sunumlar bildiri veya teblig
niteligindedir. Sempozyum sirasinda bildiriler veya
tebligler Gzerinde tartisma olmaz. Sempozyum diger
tekniklere gore daha ilmi ve ciddi bir havada geger.
Konusmacilar konusmalarini sirayla ve seri bir sekil-
de yaparak 15-20 dakika arasinda tamamlarlar.

Dogru cevap A segenegidir.

Bir olay ya da durum karsisinda ogrencilerin nasil
davranmalar gerektigini yaparak yasayarak o6gren-
dikleri, hayal gUglerini ve yaraticiliklarini ise kogarak
konusma ve ifade becerisi kazandiklari, yasantilari
Gzerine hayal ettikleri diinyay olusturmalarini sagla-
yan 6gretim teknigi dramadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Empati, iletisim, kendini ifade etme, farkli gorlslere
saygl gosterme, duygularla dusunceleri ayirt etme
becerilerini kazandirmak amaciyla uygulanan teknik
konusma halkasidir.

Dogru cevap B secenegidir.
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15.

16.

17.

18.

Yarim kalmis bir isi tamamlamak, 6grencilerin farkl
yeteneklerini ortaya gikarmak, etkinlik zenginligi sag-
lamak, ortaya bir Grlin gikarmak ve yaraticihgi gelistir-
mek amaciyla kullanilan teknik istasyondur.

Dogru cevap C segenegidir.

Sorulan teknik koselemedir. Késelemenin uygulama
asamalari su sekildedir: Uygun problemin secilmesi
ve agiklanmasi, olasi ¢ézimlerin arasindan ozellik-
le tartismali olanlarin segilmesi, secilen ¢dzumlerin
kartonlara yazilarak sinifin gesitli koselerine asiima-
sl, 6grencilerin kendilerine en uygun gelen ¢ézimun
asili oldugu kdseye gitmeleri ve orada toplanmalari.
Uyari: Ogrenciler goérislerini degistiremezler (Gériis
gelistirme tekniginden farki), ayni koseyi segenlerin
olusturdugu gruplarda o ¢6zimi segme nedenlerinin
kendi iclerinde tartisilmasi ve gerekgelerin hazirlan-
masi, hazirlanan gerekgelerin sinifa sunulmasi sek-
linde gerceklesir.

Dogru cevap D segenegidir.

Beyin firtinasinda fikirler akil siizgecinden gegiriimez.
Ogrencilerin diisiinmelerine izin verilmez. Ayrica fikir-
lerin niteligi degil niceligi 6nemlidir.

Dogru cevap B secenegidir.

"BlyuUk sehirde yasamak giderek zorlasiyor. Gurdltd,
trafik insani gildirtacak noktaya geliyor bazen." (Si-
YAH)," Buna ragmen gulzel yanlari da yok degil hani.
Aradigin her seyi bulabiliyorsun mesela." (SARI), "Bir
de ulagim havadan elektrikli araglarla saglansaydi ne
glizel olurdu." (YESIL), "Bazen de sehir yutacakmis
gibi oluyor insani; iste o zaman da yiregim burkulu-
yor, gézlerim doluyor." (KIRMIZI) Kisi beyaz sapkaya
uygun bir tepki vermemistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

19.

20.

21.

22.

Ogretmen adaylarinin gergek bir sinifta degil de ko-
sullarin kontrol altina alindidi bir sinifta uygulama
yaptiklari ve deneyim kazandiklari 6gretim yontem ya
da teknigi mikro 6gretimdir.

Dogru cevap B secenegidir.

Sokrat semineri 6grencilerin agir, anlasilmasi zor ve
Ust duzey dislinme becerisi isteyen bir metin Uze-
rinde calismasini gerektiren bir tartisma teknigidir.
Amag, metni ¢ézimlemek ve anlamaya calismaktir.
Ogretmen sorulari ile metin géziimlenir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogrenci aktif olarak katildigi egitim ortamindan ken-
di deneyimleriyle bilgiler edinir, bu bilgileri paylagir
ve yeni durumlara aktarir. Ogrenilenleri bu diigiinme
becerisi ile yeni durumlarda kullanabilmesi saglanir.
Gegmis yasantilardan ders ¢ikarma s6z konusudur.

Dogru cevap D secenegidir.

Soruda farkli sebeplerden dolayi genel ve mesleki
ortadgretim egitim programlarindan yararlanamayan
bireylere yonelik duzenlenen egitim faaliyetlerinden
bahsedilmektedir. Bu faaliyetlerin énemli bir bolimi
yaygin egitim kapsaminda diizenlenir. Yaygin egitim,
ihtiyaca donlk olarak 6rgin egitim digi planli egitim
faaliyetlerini kapsar. Ciraklik egitimi, halk egitim mer-
kezleri, cezaevinde acilan kurslar, askerlik hizmeti ve
hizmet ici egitimler baslica yaygin egitim 6rnekleridir.
Hafif - orta diizeyde zihinsel 6grenme yetersizligi olan
bireyler igin agilan is okullari da 6zel egitim kapsa-
mindadir. Amaci; ilkdgretimlerini tamamlayan, genel
ve mesleki ortadgretim programlarina devam ede-
meyecek durumda olan ve 23 yasindan gun almamis
Ozel egitime ihtiyaci olan bireylerin temel yasam be-
cerilerini gelistirmek, topluma uyumlarini saglamak, is
ve meslege yonelik bilgi ve beceriler kazandirmaktir.
Ancak genel ve mesleki ortadgretim egitim program-
larindan yararlanamayan bireyler meslek liselerine
alinamaz. Gunku meslek liseleri mesleki ortadgretim
egitimi veren 6rgun egitim kurumlaridir.

Dogru cevap D segenegidir.
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23.

24,

25.

Delphi teknigi: Secilmis uzmanlarin goris ve di-
stincelerini belirlemek amaciyla agik uglu veya mek-
tup gibi bir dizi anketin uygulanmasi ve degerlendi-
rilmesiyle bilgi toplanmasidir. Bu teknikte gelecekte
nelerin, nasil olabilecegi ile ilgili uzman goruslerinin
gizli bir bigimde alinmasi amaglanir. Oncelikli hedefler
belirlenerek bunlarin gelecekteki durumlar Gzerine il-
gili kisilere sorular yoneltilir. Uzmanlarin birbirlerinden
farkl ortamlarda bulunmasi, aralarindaki etkilesimi
azaltacagindan birbirinden etkilenme gibi istenmeyen
durumlar ortaya gikmaz. Ancak uzun zaman gerekti-
rir.

Dogru cevap C secenegidir.

"Okullar gelecegi insa etmelidir," fikrini savunan felse-
fe yeniden kurmaciliktir. Yeniden kurmacilik toplumsal
dondsumin merkezini okul, liderini 6gretmen olarak
gordr.

Dogru cevap D secenegidir.

Egitim ve kiltir gelismeye kargi ayni olgtude direngli
degildir. Yeni ihtiyaclar, egitim programlarinin degisti-
rilmesine sebep olur. Bu degisiklikler de zaman iginde
kalturin degisimine neden olur. Yani kultir, degisime
egitimden daha direnglidir. Egitim daha hizl degisir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

26.

Bloom’un yeni taksonomisi soyledir:
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Bloom’un yenilenen taksonomisine gére anlama (6g-
retimsel mesajdan sozel, yazili ya da grafiksel bir ile-
tisim olarak anlam olusturma, eski adiyla kavrama)
dizeyinde gerceklesen kazanimlar; yorumlama, or-
nekleme, 6zetleme, sonug ¢ikarma, karsilastirma ve
aciklamadir. Ogrenciye verilen beceri yonergeleri ise
Ozetle, tanimla, yorumla, 6rnekle, tahmin et, acikla,
yerlestir, farkina var, raporlastir, gevir ve donustir ola-
rak ifade edilmistir. B segeneginde verilen ise ilk basa-
mak olan hatirlama (eski adiyla bilgi) basamagina ait
bir davranigtir.

Dogru cevap B secenegidir.
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27.

28.

29.

Davraniggl disiplin anlayiginin temel varsayimlari
sunlardir: Ogrencileri davraniglarini kilavuzlayacak
icsel uyaranlara sahip degildir. Davraniglar bireyin
icinde yer aldigi cevreden gelen uyaranlarla sekille-
nir. Hedef davraniglar tim 6grenciler igin standarttir,
bireysel farliliklar 6nemsenmez. Davraniglar sonug-
larina gore pekistireg ve cezalarla sekillendirilebilir.
Ogretmen, tiim égretim siirecini tasarlar ve uyaranlari
dizenler. Cok basit olmasi ve hemen sonug alinma-
sina karsin 6dul ve ceza, davraniglarin kalicihgi, 6z
disiplin becerilerinin edinilmesi ve igsel glidilemenin
gelismesi lizerinde olumsuz bir etkiye sahiptir.

Dogru cevap B secenegidir.

Sezin Ogretmen; 6grencilerin bireysel farkliliklarini
daha iyi anlamaya c¢alisarak gelisimsel, istenmeyen
davraniglarin sebeplerini belirlemeye calisip ¢6zim
Ureterek oOnlemsel, ogrencilere onlarla ilgilendigini
fark ettirerek de tepkisel sinif yénetimi modellerini bir
arada kullanmaktadir. Bu nedenle Sezin Ogretmen’in
bltiinsel sinif yonetimi anlayisini kullanmakta oldugu
sdylenebilir. Cemil Ogretmen ise doniit ve diizeltme
yapmak, 6dul ve ceza vermek igin gozlem yaptigin-
dan tepkisel modeli kullanmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

Batlnsel sinif yonetimi modelinin uygulanmakta ol-
dugu bir sinifta cok yoénli ve yogun informel iletisime
rastlanir. Tek yonlu ve formel iletisim geleneksel sinif-
lara ait bir ézelliktir. Sezin Ogretmen’in uygulamala-
rindan ¢agdas bir sinif yonetimi anlayisi oldugu anla-
silmaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

30.

31.

32,

33.

Ders sirasinda ilgisi dagilan ya da bagka bir seyle ilgi-
lenen 6grenciye derse donmesini saglayacak bir uya-
rici gonderilmelidir. Verilen segeneklerde bu duruma
en uygun Ogretmen davranisi dgrenciyi uyarmaktir.
Bu davranis gérmezden gelinirse ya da o an sonlan-
dirlimazsa o6grenci baska seyle ilgilendigi icin dersin
kazanimlarina ulasamaz. Gérmezden gelinecek dav-
raniglar anlik, streksiz ya da dikkat gekmek igin yapi-
lan davraniglardir.

Dogru cevap D secenegidir.

Ders kitaplari diger tim arag gerecler gibi kanaldir.
Kitap yazari kaynak, kitabin icerigi mesaj, okuyucular
da alicidir. Okuyucunun kitapla ilgili gérusleri de donut
olarak kabul edilebilir.

Dogru cevap C secenegidir.

Aciklik ilkesi yasantilarin somutlastirilarak anlasilirli-
gin artinlmasini ifade etmektedir. Kabartma harita ya-
pimi daha gok duyuyu ise kosarak katilim sagladigin-
dan animasyon film izlemeden daha somut olacaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Yasam rolline dusuk risk ve maliyetle bir model tize-
rinde deneyim kazandirarak hazirlamaya en uygun

yazilimlar, benzetim (simulasyon) yazilimlaridir.

Dogru cevap C segenegidir.
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34.

35.

36.

Ogretimi materyallerle desteklenerek; soyut kavram-
lar somutlastirilabilir, 6gretim yasantilarini zenginles-
tirir. Coklu 6grenme ortami saglanabilir ve daha az
zamanda daha az konugarak daha etkili 6gretim ya-
pilabilir. Ancak materyal kullaniminin merkezi sinavlar
icin standart seviye olusturmak gibi bir amaci yoktur.
Okullarda 6gretim, merkezi sinavlar icin degil, 6gren-
cileri 6gretim programindaki kazanimlara ulastirmak
icin yapilr.

Dogru cevap C secenegidir.

Coklu ortam, cesitli tirdeki bilgi kaynaklarinin bir ara-
da olmasini ifade eder. Sadece ses veya goruntd,
bilginin gdsterildigi birer ortamdir; bunlar bir araya ge-
tirildiginde ise ¢oklu ortam olarak adlandiriimaktadir.
Bu durumda metin, gorantd, grafik, cizim, ses, video
ve animasyonlarin birden fazlasinin bir arada bulun-
masina ¢oklu ortam denir. Seceneklerde bu 6gelerin
en yogun kullanimina yer veren uygulamalar etkile-
simli tahtalar (akilli tahta) i¢cin hazirlanan yazihmlardir.
Diger seceneklerde de farkh ortamlarin bir arada kul-
lanimina yer verilmis olsa da soru kokiinde daha etkili
olan soruldugundan dogru cevap B segenegidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Verilen agiklama tim ogelerin iligkili ve uyumlu olmasi
anlamina gelen “butinlik” ilkesini anlatmaktadir. Bu-
tlnlik; bir gorseli meydana getiren dgelerin bir bitin
olarak goriinmesini saglayan, dgeler arasindaki iligki-
dir. Materyal igerisinde butinligun saglanmis olmasi,
mesaji anlamayi ve yorumlamayi kolaylastirir. Metin
ve gorseller arasindaki iliski belirgin hale getirilir. Ma-
teryalin icinde sayica ¢ok ve birbiriyle iligkilendiriime-
mis 6geye yer vermek butunligu bozar.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

37.

38.

39.

Senem Ogretmen “tam 6grenme modelini” kullana-
rak derslerini iglemek istemektedir. Bu amacla bir
bilgi birimi tam 6grenilmeden dider konulara gegmek
istememektedir. Bu amacla Senem Ogretmen ara
ara sinavlar yaparak 6grencilerinin 6grenme eksikle-
rini ve yanliglarini tespit etmek istemektedir. Senem
Ogretmen'in bu amagla yaptigi sinavlar “bigimlendi-
rici” de@erlendirme olarak isimlendirilir. Bigimlendirici
degerlendirmelerde olglt olarak 6grenilmesi gere-
ken bilgi birimleri veya hedefler kullaniimalidir ki bu
da mutlak o6lglte 6rnek olusturur. Bu nedenle Senem
Ogretmen'in yaptigi sinav C segeneginde dogru ola-
rak verilmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Ogrencinin sinavdan 40 puan almasi dlgme, basari-
siz olmasi degerlendirme, gegme notunun ortalama
70 olmasi olgut ve 6grencinin aldigi 40 puan 6lgim
kavramlarina érnek olusturmaktadir. Babanin cumle-
sinde 6lgme kuralina érnek verilmemistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Secil Hanimin yapmig oldugu islemler yazili sinav pu-
anlarinin guvenirligini ve objektifligini ylUkseltecektir.
Bu durumun yazil sinav puanlarinin gecerligini artir-
masi da beklenebilir. Yapilan islemlerin kismi puan-
lamayi saglamasiyla duyarligi artirmasi s6z konusu
olabilir. Segil hanimin yapmis oldugu islemler glive-
nirlik ve objektifligi artiracagi i¢in puanlardaki hatayi
dislirmeye galismaktadir.

Dogru cevap E secenegidir.
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40.

41.

42.

Bir uygulama yapmak en azindan uygulama zamanini
azalttigi icin kullanishhdi disurmekten ¢ok artirmistir.
Bu nedenle A dogru cevap olamaz. Sinavda kullanilan
sorular goktan segmeli test sorusu oldugundan objek-
tif olmamak s6z konusu olmayacaktir ve paragrafta
da bu yonde bir bilgi bulunmamaktadir. Bu nedenlerle
B segenedi de cevap olmaz. ilkégretim égrenci pu-
anlarinin guvenirlik degerine iligkin herhangi bir bilgi
verilmedigi icin D segenegi de dogru degildir. Puan-
lar bagil degerlendirmeye tutuldugunda hangi sinifin
basarili olacagini kestirmek igin de yeterli bilgi bulun-
madigindan E segenegdi dogru degildir. Ancak Orta-
ogretim Matematik 6grencileri icin sinav gérmedikleri
konulara iligskin soru igerdiginden bu 6grencilerin pu-
anlarina kapsam gegcerliginin disik olmasini etkisi
yansiyacaktir.

Dogru cevap C secenegidir.

Personel aliminda kullanilan Mesleki Yeterlik Envan-
terini yordama gegerligi galismasinda olgit gelecekte
elde edilen is performansidir. Clinkl yordama gegerli-
gi gelecege yonelik tahmindir.

Dogru cevap B segenegidir.

Matematik dersinin puan dagilimina baktigimizda
aritmetik ortalama, mod ve medyan degerlerinin esit
oldugunu gortyoruz. Bu durumda dagilim grafigi si-
metrik olmak durumundadir. Tirkge dersinin puan
dagiliminin verileri ise sada carpik dagilimi igsaret et-
mektedir. Her iki ders puanlari dagiliminin ranjlari ise
aynidir. Bu durumda A segenegindeki grafikler verileri
ile uyumludur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

43.

44.

Madde guglik indeksi (pj) asagidaki fomil yardimiyla
bulunur.

~ n(D,U)+n(D,A)
o
Formilde sayilari yerine yerlestirdigimizde
Py = 6023(? :
Madde ayirt edicilik indeksi (rjx) de su sekilde bulunur.

=0,40

n(D,U)-n(D,A)

n(tUm grubun yar|S|)

rjx =

FormalG uyguladigimizda ise

. 60-20
="100

bulunur.

=0,40

Dogru cevap A segenegidir.

Dogru cevap oranini bize o sorunun madde guglik
indeksi gostermektedir. Bu sorunun madde guglik
indeksi 0,40'tir. Yani bu soruyu grubun %40't dogru
cevaplamistir. Soru, grubun yarisindan azi tarafindan
dogru cevaplanmistir. Test puanlari ile sorunun dogru
cevaplanmasi arasindaki iliski ise madde ayirt edici-
lik indeksi tarafindan ifade edilmektedir. Ayirt edicilik
indeksi de 0,40 gikmistir. Yani pozitif bir degerdir ki
bu da dogru oranti anlamina gelmektedir. Sorunun
celdiricileri incelendiginde “A” ve “C” celdiricilerinin
beklenen yonde calisan kaliteli celdiriciler oldugu
goOrulmektedir. “B” celdiricisi ters yonde calismigstir.
“E” c¢eldiricisi neredeyse hi¢ kimseyi ¢eldirememistir.
Sorularin Ust diizey davranig 6lgmesi analiz, sentez
ve degerlendirme duzeyinde sorular olmasi anlamina
gelir. Bu bilgiye ulagmak icin soruyu gérmek ve irdele-
mek gerekir.

Dogru cevap D secenegidir.
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45.

46.

A secenegindeki yargiya ulasamayiz. Cunku iki test
arasindaki korelasyonu hesaplamak icin yeterli bilgiye
sahip degiliz. B segeneginde bireysel basarilarin kar-
silastinimasinda standart puanlardan (Z ve T puanla-
ri) yararlaniimaktadir. Il. testten 55 alan Ali'nin Z puani
-2,5 olurken |. testteki Z puani +2'dir. C segeneginde
de Duygu’nun tim sorulari yanitladigindan emin ola-
mayiz. D segeneginde ise Z puani yardimiyla bireysel
basarilari karsilastirabiliriz. E segeneginde ise Ali'nin
. testeki Z puani +2, Duygu’nun II. testeki basarisi ise
+1°dir. O halde Ali, Duygu’dan daha basarilidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrencilerin  degerlendirme siirecine katiimalari-
nin kendilerine G¢ 6nemli alanda yarar saglayacagi
asikardir. Bunlar:

1. Ogrencilerin duyussal 6zelliklerini geligtirir. Og-
renciler degerlendirme surecine katilmakta, kendi
ogrenme sorumluluklarini almakta ve 6grenmeye
karg! glidulenmektedirler.

2. Ogrencilerin, galismalari nesnel gozle degerlendir-
mesini saglar. Ogrencilerde olaylara kars elestirel
bakis agisini geligtirir.

3. Ogrencilerin basari algisina olumlu katkida bulu-
nur. Degerlendirme slrecine katilan 6grenci kendi
glglu ve zayif noktalarini kesfedecek ve kendi far-
kindalgr artacaktir.

Ogrencilerin karne notlarini begenmesi gibi bir neden
ogrenci katihmli degerlendirmelerde temel bir amag
degildir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

47.

48.

49.

Coktan secmeli testlerle 6gdrencilerin tagidiklari al-
ternatif kavramlar hakkinda bilgi sahibi olunabilirken
verilen cevaplarin nedenleriyle ilgili bilgi sahibi olu-
namaz. Bu nedenle ¢oktan se¢cmeli testlerin olumlu
yonlerini taslyip olumsuz yonlerini en aza indiren iki
asamall teshis edici testler gelistirilmistir. Bu tip testler
ogrencilerin sahip olduklari kavramalarin ve bu kav-
ramalarin nedenlerinin ortaya gikariimasinda kolaylik
saglamaktadir. Temelde iki bolimden olusan bu tir
testlerde birinci bolum o6grencilerin durum hakkinda
tahminde bulunduklari, ikinci bolim ise birinci kisimda
verilen cevabin nedeninin arastirildigi bélimddr.

Dogru cevap C secenegidir.

Bir derse iligkin bircok hedef davranis bir 6gretim yili
igerisinde dgrencilere kazandiriimaya galisilir. Ogret-
menler 6grettikleri bilgileri de sinavlar yardimiyla yok-
lamaya calisirlar. Fakat tum ogrettikleri hedef davra-
nislari da yoklamalari mimkin degildir. Bu amagcla da
o6gretmen her dersin sonunda sinav yaparak o derste
ogrettigi bilgileri 6lgme imkanina sahip olmus ve bu
sayede yil sonu notunun kapsam gecerligini artirma-
ya galismigtir.

Dogru cevap C segenegidir.

Farkli yaslardan segilen bireylerin belli bir siire bo-
yunca gelisimsel bakimdan incelenmesi sirasal ya da
ardisik yontemle agiklanabilir.

Dogru cevap A segenegidir.




[4\ KUZEY AKADEMi

\/ Yayinlarn

Kazanmak
Aruk Kolay...

8. Deneme (Egitim Bilimleri) ]

50.

51.

52.

53.

Esra'nin yazinin nasil yazilacagini anlamak igin okula
gitmek gerektigini disinmesi yanlis bir akil yiritme
bigimidir. Bu yanlis akil ylritme bigimi de 6zelden
ozele akil yurtdtmedir.

Dogru cevap B segenegidir.

Gelisimin hizi bireylere gore degisir. Herhangi bir bi-
reyin gelisimi ayni ddnem ya da yasta bulunan baska
bir bireyden farkllik gosterebilir. Bu durum gelisimde
bireysel farklilik ilkesiyle agiklanir.

Dogru cevap D secenegidir.

islem &ncesi dénemde bulunan gocuklar doga olay-
larinin dogal olus hallerini anlamazlar. Basitge birileri
tarafindan yapildigini disinurler. Bu duruma da ya-
paycilik denir.

Dogru cevap E segenegidir.

Annelerin kiz gocuklarina farkli davranmasi gelisimde
yer alan kavramlardan yasanti ile ilgilidir. Kiz ¢ocuk-
larinin annelerinden dolay! dile daha fazla maruz kal-
malari yasanti sonucudur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

54.

55.

56.

57.

Otoriter otoriter aile tipinde gocugun kendi basina
davranig goOstermesine izin verilmeyecegdi icin bu
gocuklar blylduklerinde de kendi basina davranma
ozelligi gosteremezler.

Dogru cevap C segenegidir.

Bireylerin yasadigi doneme denk gelen ve tim birey-
leri etkileyen toplumsal olay ya da degisimler tarihsel
zaman kavramiyla agiklanmaktadir. Ginimuzde etkili
olan iletisim araglari tim bireylerin yasamini etkiledigi
icin bu durum da tarihsel zamanla acgiklanir.

Dogru cevap C segenegidir.

Anal déneme saplanan kigiler inatgi, asiri titiz, cimri
ya da eli agik 6zellik gosterir. Emre’ nin bu tavirlar da
anal déneme saplandiginin géstergesidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Kisinin sonuca gore, fiziksel sonucun buyukligine
gore davranmasi Piaget’ in ahlak kuramina gore ahla-
ki gerceklik dénemine aittir. Arda’nin daha ¢ok calani
suclu gormesi buna ornek gosterilebilir.

Dogru cevap D secenegidir.
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58.

59.

60.

61.

Cevresindekilerin istedigi kimlige buriinen kimlik tird-
ne ipotekli kimlik denir.

Dogru cevap A segenegidir.

Klasik kosullamada olayin baslayacagini belirten ifa-
deler olumlu habercilik olarak tanimlanmaktadir. An-
nesinin elinde eldiveni gorince aklina yemek olayinin
baslayacaginin gelmesi olumlu haberciliktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Uyariclya gore davranisi yapmak ya da yapmamak
ayirt edici uyarici ve ayirt edici edimdir. Ogretmenin
sinirli olmasi Arda igin ayirt edici uyaricidir. Sinirli ol-
masindan dolay! da not isteyememesi ise ayirt edici
tepkidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Organizmanin herhangi bir uyariciya kogullanmasinin
ardindan daha sonra o uyaricinin yaninda gordigu
baska bir uyariciya da kosullanmasi st dlzey kosul-
lama (ll. dereceden kosullama) olarak adlandirilir. Bi-
siklete kosullanan Merve’nin bisikletin yaninda gordu-
gl Esra’ya da kosullanmasi Ust diizey kosullamadir.

Dogru cevap E segenegidir.
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62.

63.

64.

65.

Oranli tarifeler 6grencinin yapacagdi davranis sayisina
gére belirlenen tarifelerdir. Ogrencinin yapacagi bu
davranisg sayisi belliyse sabit oranh olur. Bu drnekte
de her Ug sorunun dogru cevabinin 6dullendiriimesi
var. Yani 6grencilerin kag dogru cevaba 6dul alacak-
lari belli oldug@u igin bu bir sabit oranli tarifedir.

Dogru cevap A secenegidir.

Farkinda olmadan, ¢gaba harcamadan yapilan 6gren-
meye gizil 6grenme denir. Ahmet Bey’in ¢cabasi telefon
tamirini 6grenmek degil, arkadasini ziyaret etmektir.
Ama farkinda olmadan telefon tamirini de 6grendigini
fark etmesi gizil 6grenmedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Baskasina bakilarak yapilan 6grenmeye dolayli 6g-
renme denir. Bagkasina verilen cezanin, organizma-
nin davranisinin ortadan kalkmasina yol agmasi ise
dolayli cezadir. Ogretmenin Emre’ye izin vermemesi,
Esra’nin izin isteme davranisini engellemesi bu duru-
ma ornektir.

Dogru cevap E segenegidir.

Bir bilginin olaylarla, yasantilarla daha iyi hatirlanmasi
icin 6grenilmesi anlamsal ¢agrisimdir. Ali'nin konuyu
hatirlamasi icin 6gretmeninin anlattigi komik olayi ha-
tirlamasi anlamsal gagrisima ornektir.

Dogru cevap B secenegidir.
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66.

67.

68.

69.

Gestalt'a gore insanda tamamlanmamis uyarici ve
yasantilari tamamlama egilimi vardir. Okuyucularin
da yarim kalan romani merak edip tamamlama egili-
mine girmeleri bu yasayla agiklanir.

Dogru cevap D segenegidir.

Psikomotor becerilerle ilgili olan, “nasil” sorusunun
cevabini igcinde barindiran bellek turl islemsel bellek-
tir. Televizyonun kurulumunu yapmak da psikomotor
beceriyle iliskilendirilecegi igin islemsel bellekle ilgili-
dir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Kisinin ailesinin etkisinden kendini kurtaramamasi
ya da ailesinin bireyin yaraticiligina etkisi gegmis de-
neyimler olarak yorumlanmaktadir. Halime Hanim'in
annesinden ogrendikleriyle yoluna devam etmesi bu
duruma ornektir. Bu soruda akla kdlturel engeller ge-
lebilir. Ama unutulmamahdir ki klltirel engeller gele-
nek, gorenek ve dinlerle ilgili durumlar igin kullanilir.

Dogru cevap B sec¢enegidir.

Bir konunun daha ¢ok basini hatirlamak 6ncelik, so-
nunu hatirlamak sonralik etkisi olarak tanimlanmakta-
dir. Bu 6rnekte de ogrenciler dersin basi olan Yunan
filozoflarinin adlarini 6grenmislerdir. O zaman 6ncelik

etkisi yapmiglardir.

Dogru cevap D segenegidir.
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70.

7.

72,

73.

Bilginin kisa sureli bellekten uzun sireli bellege atil-
masi slrecinde kodlama kullanilir. Eger bir bilgi gorsel
bellegi destekleyen yontemlerle (harita, tablo, grafik
vb.) uzun sireli belle§e gonderilecekse o zaman 6r-

gltleme kullaniimis olur.

Dogru cevap A segenegidir.

Okullara rehberlik saatleri kaynastirilmis modelle ek-
lenmigtir, karar vermeye yardimci model bireye he-
def belirlemede yardimci olmaktadir. Parsons model
mesleki rehberligin baslangici olarak kabul edilir. Kli-
nik model 6lgme araglari kullanmistir. Oysa gelisimsel
rehberlik modeli bilgi verme ve yoneltme agirlikli ol-
mayip bireyin tim yonleriyle saglikli gelisimini destek-

ler.

Dogru cevap C secenegidir.

Her birey kendi kendini yonetme hak ve sorumlulugu
ile kendisi igin secimler yapma ve kararlar alma hakki-
na sahiptir. Bu anlamda bireyin kendine yeter duruma
gelmesi 6zerkligin yansimasidir. Kisi kendi segimlerini

yapabilmeli, problem ¢ézebilmelidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Soruya dikkat edilirse bireyin kendi kisilik, yetenek
ilgi gibi 6zelliklerine dayali segimler yapmasina vurgu
yapmaktir. Bu kavram mesleki olgunluk alacak agik-
lanir. Bu anlamda mesleki olgunluk bireyin yasinin
geredi mesleki gorevleri basarmasidir, 6zerk birey

olmasidir.

Dogru cevap A segenegidir.

11




{4\ KUZEY AKADEMi

\/ Yayinlari

Kazanmak
Aruk Kolay...

8. Deneme (Egitim Bilimleri) W

74.

75.

76.

Tablo 1. Ginzberg'in Mesleki Gelisim dénemleri

Ginzberg'in Mesleki Gelisim Donemleri Yaslar
1. Fantezi Donem 05-11
2. Gegici Segim (Deneme) Donemi 11-17
ilgi Asamasi 11-12
Kapasite Asamasi 13-14
Deger Asamasi 15-16
Gegis Asamasi 17-18
3. Gergek Donem 18-22
Kesfetme Asamasi 18-19
Billurlasma Asamasi 20-21
Belirleme Asamasi 22...

Tablo incelendiginde Mert'in gergekci donemin kes-
fetme basamaginda oldugu gorilecektir. Kesfetme
doneminde birey yeni meslek alternatifleri ile ilgili in-

celemelerde bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

Rehber 6gretmenin velilere yonelik yaptigi ¢alisma
onleyici rehberlik boyutunda degerlendirilir. Cunku
ogretmen bosanma davraniglarinin artmasi Uzerine
tedbir amagl davraniglar sergilemektedir. Yani sorun

ortaya gikmadan midahalede bulunmaktadir.

Dogru cevap E segenegidir.

Soruda empatik tepki davranigi sorulmaktadir. Sege-
nekler incelendiginde 6grencide "anlasildim" duygusu
yaratan ifade D seceneg@inde verilmistir. A segenegi
kendini agma, B ve C segenegi tavsiye igerdigi igin
iletisim engeli E ise yine évmeyi iceren iletisim engel-
dir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

77.

78.

79.

80.

Musavirlik (konsultasyon) okulda rehberlige iligkin
ortak bir anlayis olusturmada, 6grencinin evdeki ¢a-
lisma ortamini diizene sokmada, velilere bu konuda
destek olmada, olumsuz 6gretmen tutumlarini olum-
luya gevirmede etkilidir. Misavirlik, 6grenciye dogru-
dan sunulan bir hizmet olmayip onun sorununa dog-

rudan ¢6zum bulmada etkili degildir.

Dogru cevap C segenegidir.

Otobiyografi tekniginde gegerligi, B segenegi disin-
dakilerin artirma olasiligi bulunmaz. Ogrenciye otobi-
yografinin sonuglarinin gizli kalacagi guivencesi ver-
mek onun kendisini agmasina olanak saglar. Boylece
ogrenci kendisi hakkindaki en 6zel bilgileri dahi ifade

etme olanagi bulur.

Dogru cevap B segenegidir.

Rehberlik ve Ozel Egitim Hizmetleri ydnetmeligi ince-
lendiginde 6grencilerin ilgi, yetenek ve basarilar dog-
rultusunda egitsel kullplere yoneltiimesi konusunda
brans ve sinif 6gretmenlerine bilgi vermek Musavirlik
hizmetidir. Musavirligi ise sadece okul rehber 6gret-
men yapabilir. Bu hizmetlerin dogru yurimesini sagla-

mak ise okul midurinin gorevidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Seceneklerde verilen 6zel egitim dederlendirme kuru-
lu Uyesi, 6@rencinin tanilanmasi slrecinde gorev ala-
cagindan BEP gelistirme biriminde yer almaz. Bu Uye
RAM igerisinde kalir. Cogunlukla yansizlik igin yeni bir

Uye segilir.

Dogru cevap C segenegidir.
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